

陳冬率青團赴粵調研灣區青服平台



香港文匯報訊 據中聯辦網訊，10月18日至20日，中聯辦副主任陳冬帶領部分香港青年團體負責人赴廣東調研大灣區香港青年服務平台建設工作。

調研組先後考察了廣東12355青年服務熱線、廣州天河區港澳青年之家、南沙區「創匯谷」粵港澳青年文創社區、東莞松山湖粵港澳青年文化創意交流服務中心和光大We谷、深圳前海夢工場、

大灣區青年「三業」服務中心(深圳站)等機構。

聆聽港青團體訴求

調研組並與雙創機構負責人、香港青年創業者及當地政府、青聯負責人交流，深入了解了香港青年的訴求和各方工作情況，研究進一步幫助香港青年到大灣區創業、就業、學習、生活的工作舉措，提出在廣州天河、南沙，深圳南山、前

海及東莞松山湖等地率先推出一批香港青年服務機構示範項目，加快搭建支持香港青年融入大灣區發展的綠色通道。

勉兩地青團探索協調

調研期間，陳冬對兩地青年團體攜手合作，主動籌建大灣區香港青年服務機構並取得積極進展給予了充分肯定。

他表示，灣區發展，青年為

先。兩地青年團體要主動配合、支持特區政府，積極參與大灣區香港青年服務機構建設，為在大灣區創業的香港青年提供支援服務，在運作模式、功能定位和服務清單上多做探索，形成標準化工作指引；要和內地有關部門加強溝通協調，建立聯動機制，整合各方資源，努力建設一批國際化、專業化、標準化的大灣區青年服務平台。

搭高鐵遊江西 師生興奮難眠

港中學交流團赴南昌及「瓷都」 讚利全級出行擴「交流版圖」

香港文匯報訊(記者 詹漢基) 高鐵香港段開通剛滿一個月，昨日迎來首個香港中學生高鐵交流團於西九龍站出發。來自中華基督教青年會中學近200名老師及初中生前往江西南昌及「瓷都」景德鎮等地，進行為期4天的交流。該校老師表明，高鐵香港段開通讓學生便捷前往的地點大增，而比起飛機、旅遊巴士等交通工具，高鐵也更具優勢，有助學校安排大規模的全級交流。參與學生中不少人是首次乘搭高鐵，他們異口同聲表示對旅程充滿期待，笑言「興奮到瞓唔着」。

是次青年會中學交流團屬特區政府教育局「『同根同心』——香港初中及高學生內地交流計劃」之下的項目，該校共172名中二學生及18名老師參與，是全港第一個於西九龍站出發的中學交流團。

昨晨9時許，香港文匯報記者於西九龍站直擊其「首發」情況，近200名師生乘大巴陸續而至，浩浩蕩蕩集合後準備前往南昌交流。

參與學生均對活動充滿期待，他們受訪時略帶腼腆，卻掩不住雀躍神色，更有人表示前一晚「興奮到瞓唔着」，可見高鐵旅程吸引力甚大。

四通八達 交流省時靈活

根據行程，青年會中學師生先乘高鐵到達廣州南站後，再轉乘前往南昌西的高鐵，全程只需約6小時。負責籌備活動的副校長黃家厚表示，高鐵網絡四通八達，擴展了「交流版圖」，學校能選擇更多的交流地點，靈活編排更多不同的交流活動。

黃家厚認為，相比飛機及旅遊巴士，高鐵有着非常大的優勢。

首先其載客量較飛機更高，可以一次容納全級學生。他表示，以往全級學生乘搭飛機外遊時會出現「一班機裝唔晒」問題，而且航班班次不緊密，學生只能分批陸續到達目的地，浪費了不少時間。

此外與旅遊巴士相比，高鐵不受路面交通情況影響，有助校方控制時間，避免若旅遊巴士遇上交通堵塞動輒浪費數小時而「失晒預算」。

擴闊視野 跨省體驗風俗

帶隊的中文科教師郭偉歷亦大讚高鐵的便利，他表示，由於初中生成年較小，以往交流只依靠大巴穿梭於廣東省內，局限



同學們排隊入關。香港文匯報記者梁祖彝攝

中華基督教青年會中學高鐵交流團從西九龍站出發。香港文匯報記者梁祖彝攝



同學們體驗「一地兩檢」的方便。香港文匯報記者梁祖彝攝

高鐵路線較飛機更高，可以一次容納全級學生。中華基督教青年會中學供圖



了活動範圍。然而高鐵香港段開通後，以相同時間，就能「跨省」看到截然不同的文化風俗，更有助擴大學生視野。

郭偉歷到達江西後，亦特別與香港文匯報分享是次乘搭體驗方面，他稱讚高鐵行駛速度快，椅子下的充電口與車上的小賣部更是「錦上添花」。

是次交流團昨晚到南昌的滕王閣參觀，今日則會前往景德鎮，讓學生走進「瓷器

一條街」、古窯民俗博覽區，參與陶瓷製作工作坊，甚至可將自製的「景德鎮陶瓷」帶回香港以作紀念，深入認識陶瓷文化。

另外，交流團行程亦包括探訪景德鎮市第五中學與當地學生互相交流、學習，同學們更每人準備了具香港特色的小禮物贈送予當地學生，增進友誼。

教育局局長楊潤雄昨亦於b就是次高鐵路

西九龍「首發」的學生交流團撰文，祝願該校師生行程順利，希望旅程能讓他們增廣見聞。

局長點讚 順勢推銷大橋

他特別提到，昨日是港珠澳大橋開通儀式舉行的日子，並預告教育局正計劃於11月下旬起，讓前往大灣區的學生交流團也有機會體驗此便捷的新通道。

學生反應

充滿期待

陳詩洛：我是第一次乘搭高鐵，對這次旅程感到期待和興奮。

念念瓷都

黃卓妍：能夠參加高鐵交流團，我興奮到「瞓唔着」，最希望看到「瓷都」的歷史建築。

想學陶瓷

李建廷：我希望能夠在「瓷都」當地學習有關陶瓷的知識。

做定功課

楊恩霖：我特意上網看了些景點的資料，讓自己對當地有大概的印象。

文化交流

林可晴：當我與當地學生交流時，希望能夠認識兩地的文化差異。我還買了印有香港街道名的筆袋，作為送給當地學生的禮物。

盼遊名勝

蘇陽：我主動搜尋當地名勝的背景資料，特別期待滕王閣及百花洲公園。

整理：香港文匯報記者 詹漢基

圖：香港文匯報記者 梁祖彝

香港文匯報訊(記者 文森) 醫管局將配合2018/19年度「政府防疫注射計劃」，由今日起在各公立醫院及門診診所為合資格人士注射季節性流感疫苗及肺炎球菌疫苗。醫管局發言人提醒市民，季節性流感疫苗注射計劃會分兩個階段展開，首階段會為合資格的公立醫院及門診病人接種流感疫苗；第二階段將於下月5日展開，為所有65歲或以上居住於社區的長者接種疫苗。

市民如欲了解本年度季節性流感疫苗注射計劃及肺炎球菌注射計劃之詳情，可向所屬診所查詢或在辦公時間內致電醫管局熱線2300 6555，或登入以下網頁www.ha.org.hk/goto/gvp201819/TC。

政府收過文件 冇接納「削牆」

沙中線紅磡站擴建部分的連續牆及月台層板建造工程調查委員會昨日繼續聆訊，分別由港鐵和律師代表律師陳詞。港鐵代表律師指，港鐵最多只發生過5次剪鋼筋，又承認6月向政府提交的報告有錯誤，原因是「太趕急」及「忘記了」曾改動設計。他指出，連續牆的設計改了兩次，有400毫米至500毫米的混凝土被削走，由接駁鋼筋改以直通鋼筋處理，但強調並無影響層板或連續牆的結構安全。政府表示，屋宇署有收過文件顯示連續牆改動了設計，但不等於署方接納港鐵進行永久修改。

港鐵：交報告時忘了有改設計 代表港鐵的英國御用大律師 Philip Bould-

ing 陳詞時指出，沒有可信證據顯示紅磡站有大規模剪鋼筋，綜合多方說法，認為最多只發生過5次，而按禮頓所指更有3次，港鐵相信若有不合規情況，禮頓都已知悉並解決。

沙中線紅磡站工程醜聞曝光後，港鐵6月中曾向政府提交報告，一度指月台層板與連續牆工程之間所用螺絲頭數目共有23,500個。港鐵代表律師Boulding承認並無那麼多，他解釋按2013年最初的設計，連續牆是由折成L形的鋼筋接駁，後來因為要加一支灌石屎的管道，所以改以螺絲頭接駁鋼筋，屋宇署亦已接納。

不過，到2015、2016年更改第二次，頂部400毫米至500毫米的混凝土被削走，改以一條長鋼筋接駁，但強調此舉並無影響層板或

連續牆的結構安全，亦減少了工程風險。

Boulding續說，港鐵對有關改動知情，但禮頓在2015年更改接駁方法後，並無正式提交施工建議書及永久工程設計報告給港鐵覆檢，而港鐵於今年6月提交報告予路政署時亦忘記有關改動，所以交了原設計數目，其後看過工地圖片及相關資料後發現錯誤。

他強調，港鐵無意在報告中誤導任何人，並認為有關修訂並非最重要的事。

屋宇署曾要求清楚交代

不過，代表政府的資深大律師許偉強認為值得商榷，他指港鐵曾向屋宇署提交信件申請臨時挖掘工程的支撐工作，顯示月台層板與連續牆改了設計，但當時是處理

臨時工程，而針對永久設計改動，屋宇署答覆港鐵時指期望港鐵會再提交文件交代永久架構，並不代表已接納港鐵進行永久修改。

許偉強指出，政府看不到有任何證據證明港鐵及禮頓已提交合適的文件申請永久修改，不需要再向政府提交其他文件。

他說：「港鐵及禮頓所指連續牆是上蓋工程毋須屋宇署審批是錯誤，因為連續牆涉及地基工程，需要屋宇署審批。」

對於分判商中興業董事總經理潘焯鴻有關剪短鋼筋的指控，港鐵及禮頓均指潘焯鴻並無證據，質疑其真正動機是想向總承建商禮頓施壓支付額外工程開支，但策略失敗後便向傳媒爆料。

惟代表政府的許偉強卻認為，即使潘焯鴻證據不實其指控是屬實，政府仍認為需要透過答辯解答公眾的疑問。

■香港文匯報記者 文森

今日香港天氣預測

2018年10月24日 星期三

大抵多雲，早上有一兩陣雨

氣溫：23°C-26°C 濕度：70%-90%

漲潮：08:16(2.1m) 21:01(2.1m)

退潮：02:07(1.2m) 14:27(1.0m)

日出：06:23 日落：17:52

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低到中

明日下午：低到中

路邊監測站*

明日上午：低到中

明日下午：中

中國各大城市天氣預測

北京	4°C	20°C	天晴
上海	17°C	23°C	多雲
香港	23°C	26°C	多雲
廣州	23°C	26°C	多雲
深圳	23°C	26°C	多雲
台北	21°C	25°C	有雨

未來四日天氣預告

25/10(星期四)	26/10(星期五)	27/10(星期六)	28/10(星期日)
氣溫：24°C-28°C	氣溫：24°C-28°C	氣溫：22°C-26°C	氣溫：22°C-26°C
濕度：65%-85%	濕度：65%-90%	濕度：60%-85%	濕度：50%-75%
部分時間有陽光	部分時間有陽光	大致多雲	初時有一兩陣微雨
		短暫時間有陽光	日間部分時間有陽光

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	25°C	32°C	多雲
曼谷	25°C	33°C	雷暴
新加坡	24°C	32°C	雷暴
吉隆坡	24°C	33°C	雷暴
東京	14°C	24°C	多雲
倫敦	8°C	14°C	多雲

歐洲

巴黎	8°C	15°C	天晴
羅馬	11°C	20°C	天晴
里斯本	11°C	22°C	多雲
紐約	8°C	16°C	天晴
台北	21°C	25°C	有雨